Geometria plana — Semelhanca de triangulos

MO0280 - (Enem) O dono de um sitio pretende colocar
uma haste de sustentacdo para melhor firmar dois
postes de comprimentos iguais a 6m e 4m. A figura
representa a situacdo real na qual os postes sao
descritos pelos segmentos AC e BD e a haste é
representada pelo EF, todos perpendiculares ao solo,
que ¢é indicado pelo segmento de reta AB. Os
segmentos AD e BC representam cabos de aco que
serdo instalados.

Qual deve ser o valor do comprimento da haste EF?
a) 1m

b) 2m

c) 24m

d 3m

e) 2v/6m

MO0281 - (Enem) Em canteiros de obras de construcdo
civil € comum perceber trabalhadores realizando
medidas de comprimento e de angulos e fazendo
demarcacdes por onde a obra deve comecar ou se
erguer. Em um desses canteiros foram feitas algumas
marcas no chdo plano. Foi possivel perceber que, das
seis estacas colocadas, trés eram vértices de um
triangulo retangulo e as outras trés eram os pontos
médios dos lados desse tridngulo, conforme pode ser
visto na figura, em que as estacas foram indicadas por

letras.
B

A regido demarcada pelas estacas A, B, M e N deveria
ser calgcada com concreto.

Nessas condicOes, a area a ser calcada corresponde

a) a mesma drea do triangulo AMC.

b) a mesma area do tridngulo BNC.

c) a metade da area formada pelo tridangulo ABC.

d) ao dobro da area do triangulo MNC.

e) ao triplo da area do triangulo MNC.

M0282 - (Enem) A rampa de um hospital tem na sua
parte mais elevada uma altura de 2,2 metros. Um
paciente ao caminhar sobre a rampa percebe que se
deslocou 3,2 metros e alcancou uma altura de 0,8
metro.

A distancia em metros que o paciente ainda deve
caminhar para atingir o ponto mais alto da rampa é

a) 1,16 metros.
b) 3,0 metros.
c) 5,4 metros.
d) 5,6 metros.
e) 7,04 metros.

M0283 - (Unesp) Um observador situado num ponto O,
localizado na margem de um rio, precisa determinar
sua distancia até um ponto P, localizado na outra
margem, sem atravessar o rio. Para isso marca, com
estacas, outros pontos do lado da margem em que se
encontra, de tal forma que P, O e B estdo alinhados
entre sie P, A e Ctambém. Além disso, OA é paralelo a
BC, OA=25m, BC=40 m e OB =30 m, conforme figura.




rio

A distancia, em metros, do observador em O até o
ponto P, é:

a) 30.

b) 35.

c) 40.

d) 45.

e) 50.

MO0753 - (Fer) Uma tdbua esta apoiada em uma parede
a uma altura de 16 m do solo plano. A distancia do pé
da tabua até a parede é igual a 12 m. Uma barata sobe
pela tdbua, percorrendo 1/3 do seu comprimento.
Nessa situacdo, o comprimento da tdbua e a altura
aproximada da barata até o chdo sdo,
respectivamente, iguais a

a)20me5,3m

b)20me 6,6 m

c)28me9,3m

d)vV56me5,3m
e)V56me2,6m

MO754 - (Fer) Duas cidades X e Y sdo interligadas pela
rodovia R101, que é retilinea e apresenta 300 km de
extensdo. A 160 km de X, a beira da R101, fica a cidade
Z, por onde passa a rodovia R102, também retilinea e
perpendicular a R101. Esta sendo construida uma nova
rodovia retilinea, a R103, que ligara X a capital do
estado. A nova rodovia interceptara a R102 no ponto P,
distante 120 km da cidade Z.
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O governo estd planejando, apds a conclusdo da obra,
construir uma estrada ligando a cidade Y até a R103. A
menor extensdo, em quildbmetros, que esta ligacdo
podera ter é

a) 250.

b) 240.

c) 225.

d) 200.

e) 180.

M1184 - (Enem) A Ecofont possui design baseado na
velha fonte Vera Sans. Porém, ela tem um diferencial:
pequenos buraquinhos circulares congruentes, e em
todo o seu corpo, presentes em cada simbolo. Esses
furos proporcionam um gasto de tinta menor na hora
da impressao.
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Suponha que a palavra ECO esteja escrita nessa fonte,
com tamanho 192, e que seja composta por letras
formadas por quadrados de lados x com furos

. . X , .
circulares de raior = 3 Para que a drea a ser pintada

seja reduzida a e da drea inicial, pretende-se reduzir o

tamanho da fonte. Sabe-se que, ao alterar o tamanho
da fonte, o tamanho da letra é alterado na mesma
proporgao.

Nessas condicBes, o tamanho adequado da fonte sera
a) 64.

b) 48.

c) 24.

d) 21.

e) 12.




